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ефективності гасіння на 18%. Це підкреслює  необхідність використання 
піноутворювача за його нормативними рекомендаціями.  За показником  
Пв.г. має місце  підвищення  вогнегасних властивостей піні на 4% та 7 % 
відповідно до зміни робочої кратності  К в межах від 15 до 20 та з 20 до 25.   
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Для виконання основного оперативного завдання особовим складом 

пожежно-рятувальних підрозділів (далі – ПРП) використовуються технічні 
засоби за допомогою яких здійснюють гасіння пожежі [1, 2]. Вид та 
параметри пожежно-технічного обладнання, яке використовується для 
гасіння пожеж в житлових будівлях залежить насамперед від тактико-
технічної характеристики пожежно-рятувальних автомобілів (далі – ПРА) 
(продуктивності насосу, комплектації, кількості та виду пожежних рукавів, 
стволів, тощо), призначення будівлі, геометричних параметрів пожежі, 
оснащення особового складу ПРП засобами індивідуального захисту органів 
дихання (далі – ЗІЗОД). Це все впливає на ефективність проведення 
оперативних дій особовим складом ПРП при гасінні пожеж [3 – 5].  

Враховуючі технічні засоби, які використовуються для гасіння пожеж та 
той розвиток сфери будівництва. Можна сказати, що функціональність, вид та 
призначення будівель буде основним показником при виборі вогнегасної 
речовини та її подачі в осередок пожежі за допомогою технічних засобів 
пожежогасіння. Таким чином удосконалення технічних засобів пожежогасіння 
для отримання нових вогнегасних речовин є проблемою. 

Розглянуті технічні засоби та системи протипожежного захисту, які 
застосовують для гасіння пожеж в будівлях та спорудах не в повній мірі 
можуть забезпечити гасіння пожежі за короткий час, тому необхідно 
працювати у напрямку застосування новітньої техніки пожежогасіння. 
Враховуючи це в роботі буде розглянуто застосування установки 
пожежогасіння періодично-імпульсної дії при подачі водяного аерозолю. 
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Експериментальні дослідження проводилися на навчальному 
полігоні. При проведенні досліджень використовувалася установка 
пожежогасіння періодично-імпульсної дії [6, 7]. 

Проведення експериментальних досліджень із визначення витрата 
води з установки при формуванні струменя водяного аерозолю. 
Дослідження проводилися на відкритому майданчику навчального 
полігону за відсутності опадів і швидкості вітру, що не перевищує 2 м/с та 
при температурі навколишнього середовища 16 °C [8].  

Подача водяного аерозолю проводилося безперервно подаванням 
дрібнорозпиленого струменя водяного аерозолю при максимальної витраті 
вогнегасної речовини. Подавання води до установки здійснювалося за 
допомогою мембранного насосу високого тиску з параметрами: робоча 
напруга – 12 В; потужність – 80 Вт; витрата рідини – 5,5 л/хв.; робочий тиск – 
0,55 МПа; максимальний тиск – 0,9 МПа. Як вогнегасна речовина 
використовувалася вода, що заливалася в  пластикову квадратну ємність 
об’ємом 100 л. 

Визначення витрат води при роботі установки було здійснено шляхом 
від’єднання шлангу подачі води з насосу до ствола установки. Біля установки 
було встановлено мірну ємність об’ємом 1 л та здійснювалося її наповнення 
водою з подальшим фіксуванням часу за допомогою секундоміру. Під час 
кожного вимірювання запускався мембранний насос високого тиску та через 
6-8 с відбувалося наповнення мірної ємності водою. Визначення витрат 
здійснювалося п’ять разів за однакових умов досліджень з метою отримання 
достовірних результатів. Отримані результати досліджень оброблені за 
методом найменших квадратів і наведені в табл. 1. 

 
Таблиця 1 – Результати досліджень з визначення витрат води. 

№ 
з/п 

Час наповнення, с 
Витрата води, 

л/хв. 
Середньоквадратична 
витрата води, л/хв. 

1 11,0 5,45 

5,51±1,9140.9 
2 13,0 4,61 
3 9,8 6,6 
4 10,1 6,0 
5 12,2 4,9 

 
При проведенні експериментальних досліджень подачі водяного 

аерозолю за допомогою установки пожежогасіння періодично-імпульсної 
дії встановлена середньоквадратична витрата води, що склала 5,51±1,9140.9 

л/хв. Результати проведених досліджень дозволяють визначити сферу 
застосування установки пожежогасіння періодично-імпульсної дії. Вони 
полягають у застосуванні водяного аерозолю при гасінні внутрішніх пожеж 
в різноманітних будівлях та спорудах а також при гасінні електроустановок 
під напругою та приміщень з обертанням ЛЗР та ГР.  
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ВИКОРИСТАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У РЯТУВАЛЬНИХ 

ОПЕРАЦІЯХ 
 

Юрій КОВАЛЬОВ, Катерина ДОЛГОЄРОВА,  
Льотна академія Національного авіаційного університету, 

Квак Воонг ШИН, 
Компанія SafeusDrone (Республіка Корея) 

 
Раніше результати проведення рятувальних операцій залежали 

виключно від людського фактору: від рівня підготовки, швидкості 
прийняття рішення, майстерності рятувальників. На сьогоднішній момент в 
складних і небезпечних ситуаціях суттєву допомогу рятувальникам 
надають різні роботизовані системи. Все більшого використання під час 
проведення рятувальних операцій знаходять безпілотні повітряні 
комплекси. Якщо в Україні використання безпілотних технологій тільки 
почало входити у практику під час проведення рятувальних робіт, то 
корейські компанії мають цілий ряд спеціалізованих розробок, які є 
високоефективними для допомоги потерпілим, а також мінімізують ризик 
для життя рятувальників. 

Метою дослідження є аналіз деяких безпілотних технологій, які 
використовуються під час проведення пошукових та рятувальних операцій 
у Республіці Корея. 

Зокрема, безпілотний літальний апарат MILVUS з фіксованим крилом, 
що базується на технології вертикального зльоту та посадки. Ця технологія 

http://repositsc.nuczu.edu.ua/handle/123456789/7022
http://repositsc.nuczu.edu.ua/handle%20/123456789/9027
http://repositsc.nuczu.edu.ua/handle%20/123456789/9027
http://repositsc.nuczu.edu.ua/
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